



Co-funded by
the European Union

FATIMA2

Πρόγραμμα Σπουδών για Νέους Πρεσβευτές Ανθρώπινων Δικαιωμάτων και Ισότητας των Φύλων

Module 2.1 Δικαστικές διαδικασίες



*FATIMA 2: Preventing Honour Related Violence against women
through Social Impact Projects and Peer Learning led by
young men*
Ref. 101095877

Το έργο FATIMA2 συγχρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα CERV-2022_DAPHNE της ΕΕ. Το περιεχόμενο και το υλικό του αποτελούν αποκλειστική ευθύνη των συγγραφέων του. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτό. (Κωδ. χρηματοδότησης 101095877)

Contents

USER GUIDANCE.....	Error! Bookmark not defined.
LEARNING OBJECTIVES	15
ACTIVITIES	16
A2.1 Ask a Question	16
A2.2 Time to Discuss	17
A2.3 Working in Couples.....	19
A2.4 Nurture Creativity.....	20

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΤΗ

Αυτό το μάθημα είναι διαθεματικό σε όλα τα μαθήματα στη δομή του προγράμματος σπουδών. Τα θέματα και τα αποτελέσματα μάθησης στοχεύουν στο να επιτευχθεί η εκμάθηση από τους συμμετέχοντες πώς να μεταφέρουν νομικές πληροφορίες σχετικά με τις διαδικασίες προστασίας θυμάτων HRV και GBV σε νέους πρεσβευτές. Όλες οι δραστηριότητες μπορούν να προστεθούν στο τέλος ενός μαθήματος.

Μέσω αυτού του μαθήματος, αναμένεται ότι οι συμμετέχοντες δεν θα αποκτήσουν μόνο γνώσεις και δεξιότητες σχετικά με τα νομικά έγγραφα και διαδικασίες που χρησιμοποιούνται για την πρόληψη και καταπολέμηση του HRV και GBV, αλλά θα αποκτήσουν επίσης εμπειρία στο πώς να μεταφέρουν αυτές τις γνώσεις με έναν δημιουργικό και κατανοητό τρόπο σε νέους άνδρες που θα λειτουργούν ως ηγέτες και πρεσβευτές της κοινότητας για τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ισότητα των φύλων.

Ευρετήριο:

Μονάδα Μαθησιακού Στόχου 1: Μέθοδοι μετατροπής δύσκολων νομικών όρων και διαδικασιών σε έννοιες που σχετίζονται με τους YAT.

Θέμα 1: Προώθηση της δημιουργικότητας για διαφορετική προσέγγιση σε νομικά και θεωρητικά ζητήματα.

Θέμα 2: Χρήση πραγματικών παραδειγμάτων για την εξήγηση νομικών όρων και διαδικασιών.

Μονάδα Μαθησιακού Στόχου 2: Ορισμός διαφορετικών νομικών όρων και διαδικασιών.

Θέμα 3: Αντιμετώπιση προκαταλήψεων. Δραστηριότητα 2.1: Κάντε μια ερώτηση

Δραστηριότητα 2.2: Όρα για συζήτηση Δραστηριότητα 2.3: Εργασία σε ζευγάρια

Δραστηριότητα 2.4: Ενίσχυση της δημιουργικότητας

Περιγραφή:

Το μάθημα Δικαστικές Διαδικασίες είναι διαθεματικό σε όλα τα μαθήματα της δομής του προγράμματος σπουδών. Τα θέματα και τα αποτελέσματα μάθησης στοχεύουν στην εκμάθηση από τους συμμετέχοντες πώς να μεταφέρουν νομικές πληροφορίες σε νέους πρεσβευτές. Όλες οι δραστηριότητες μπορούν να προστεθούν στο τέλος ενός μαθήματος.

Σκοπός και Στόχοι:

Μέσω του μαθήματος Δικαστικές Διαδικασίες, αναμένεται ότι οι συμμετέχοντες δεν θα αποκτήσουν μόνο γνώσεις και δεξιότητες σχετικά με τη νομική ορολογία και τις διαδικασίες που χρησιμοποιούνται για την πρόληψη της HRV και GBV, αλλά θα αποκτήσουν επίσης εμπειρία στο πώς να μεταφέρουν αυτές τις γνώσεις με έναν δημιουργικό και κατανοητό τρόπο σε νέους άνδρες που θα λειτουργούν ως ηγέτες και πρεσβευτές της κοινότητας για τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ισότητα των φύλων.

Προσαρμογή:

Ο διευκολυντής είναι ελεύθερος να προσαρμόσει τις δραστηριότητες όπως πιστεύει ότι θα ταίριαζαν καλύτερα στην ομάδα των νέων. Εδώ είναι μερικές συστάσεις σχετικά με τις δυνατότητες προσαρμογής: Δώστε προτεραιότητα σε μικρές ομάδες – αν υπάρχουν πολλοί ενδιαφερόμενοι νέοι άνδρες στη δραστηριότητα, ο διευκολυντής χρειάζεται να τους χωρίσει σε μικρότερες ομάδες, ή ακόμα και να

διασπάσει την εκπαίδευση σε μερικές ημέρες για να τους δώσει χώρο. Αν ο διευκολυντής αισθάνεται ότι υπάρχει ένα ζήτημα ή έννοια που αξίζει να συζητηθεί περισσότερο από ό,τι υποδεικνύεται στη δραστηριότητα, θα πρέπει να το κάνει. Έχουν τη δυνατότητα να συμπεριλάβουν κάποια πληροφορία, τμήμα δραστηριότητας ή περιεχόμενο από άλλο μάθημα για να τονίσουν ένα στοιχείο και να είναι σε θέση να εργαστούν στο υπόλοιπο μάθημα εάν χρειαστεί. Ο διευκολυντής θα πρέπει επίσης να βεβαιωθεί ότι τα θέματα των δραστηριοτήτων δεν έχουν αντιμετωπιστεί διαφορετικά σε άλλο μάθημα (θα πρέπει να επιλέξουν ποια μορφή ταιριάζει καλύτερα στην ομάδα τους). Δείτε τον Πίνακα 01 για τη συσχέτιση μεταξύ μαθημάτων και δραστηριοτήτων.

Οι δραστηριότητες μπορεί να αναφέρουν την κοινοποίηση προσωπικών εμπειριών. Εάν το ζήτημα είναι πολύ ευαίσθητο για να αντιμετωπιστεί κατ' αυτόν τον τρόπο με μια ομάδα νέων ανδρών (εάν πρόσφατα έχει συμβεί κάποια σύγκρουση ή βία σχετικά με το θέμα, εάν ο διευκολυντής γνωρίζει ότι είναι ευαίσθητο ζήτημα για ορισμένα άτομα της ομάδας...), ο διευκολυντής θα πρέπει να προσαρμόσει την άσκηση παρουσιάζοντας φανταστικές ιστορίες και εμπειρίες. Εάν κάποιος από την ομάδα των νέων δεν αισθάνεται άνετα να εκφραστεί μπροστά στους συνομηλίκους του, ή έχει δυσκολίες στο γράψιμο ή την ανάγνωση, ο εργαζόμενος με νέους θα πρέπει να τον ενθαρρύνει να συμμετάσχει διαφορετικά.

Κύρια δικαστικά πρότυπα και διαδικασίες:

<p>Διεθνή δικαστικά πρότυπα και διαδικασίες στον τομέα της βίας που σχετίζεται με την τιμή</p>	<p>Νομοθεσία:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Παγκόσμια Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου: Η ΠΔΔΑ, που υιοθετήθηκε από τα Ηνωμένα Έθνη, τονίζει το δικαίωμα στη ζωή, την ελευθερία και την ασφάλεια του προσώπου (Άρθρο 3) και την αρχή ότι όλα τα άτομα είναι ίσα ενώπιον του νόμου (Άρθρο 7). Αυτές οι αρχές είναι θεμελιώδεις στην αντιμετώπιση της βίας με βάση την τιμή. 2. Σύμβαση για την Εξάλειψη Κάθε Μορφής Διακρίσεως ενάντια στις Γυναίκες (CEDAW): Η CEDAW είναι μία από τις πιο ολοκληρωμένες διεθνείς συνθήκες σχετικά με τα δικαιώματα των γυναικών. Υποχρεώνει τα κράτη να λάβουν μέτρα για την εξάλειψη της βίας με βάση το φύλο, που περιλαμβάνει τη βία με βάση την τιμή. <ul style="list-style-type: none"> • Γενική σύσταση 19 CEDAW • Γενική σύσταση 35 CEDAW 3. Διακήρυξη για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών: Αυτή η διακήρυξη, που υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση των ΗΕ, αναγνωρίζει τη βία κατά των γυναικών ως παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και καλεί τα κράτη να λάβουν μέτρα για την πρόληψη και την αντιμετώπισή της. 4. Σύμβαση κατά του Βασανιστηρίου και άλλων μορφών Σκληρής, Απάνθρωπης ή Εξευτελιστικής Μεταχείρισης ή Τιμωρίας: υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών στις 10 Δεκεμβρίου 1984 (απόφαση 39/46). 5. Διεθνής Σύμβαση για την Προστασία των Δικαιωμάτων Όλων των Μεταναστευτικών Εργατών και των Μελών των Οικογενειών τους:
--	--

	<p>υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών στις 18 Δεκεμβρίου 1990.</p> <ol style="list-style-type: none"> 6. Η Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού (CRC): το πιο παγκοσμίως αποδεκτό όργανο ανθρωπίνων δικαιωμάτων, επικυρωμένο από κάθε χώρα στον κόσμο εκτός από δύο. Η Σύμβαση ενσωματώνει το πλήρες φάσμα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων - πολιτικά, οικονομικά, κοινωνικά και πολιτιστικά δικαιώματα - των παιδιών σε ένα ενιαίο έγγραφο. 7. Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών A/RES 57/179 Εργασία για την εξάλειψη των εγκλημάτων κατά των γυναικών που διαπράττονται εν ονόματι της τιμής, 2003. 8. Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών A/RES 57/179 Εργασία για την εξάλειψη των εγκλημάτων κατά των γυναικών και των κοριτσιών που διαπράττονται εν ονόματι της τιμής, 2005. 9. Αφρικανικός Χάρτης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και των Λαών: Αυτό το περιφερειακό αφρικανικό όργανο περιλαμβάνει διατάξεις για την ισότητα των φύλων και την προστασία από τη βία, οι οποίες μπορούν να είναι σχετικές στην αντιμετώπιση της βίας με βάση την τιμή. 10. Λατινοαμερικανική Σύμβαση για την Πρόληψη, την Τιμωρία και την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών (Σύμβαση του Belém do Pará): Αυτή η περιφερειακή συμφωνία επικεντρώνεται στην πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών, που περιλαμβάνει μορφές βίας με βάση την τιμή. <p>Διαδικασίες:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Αναφορά σε Διεθνείς Οργανισμούς Ανθρώπινων Δικαιωμάτων: Θύματα ή υπερασπιστές μπορούν να αναφέρουν περιπτώσεις βίας με βάση την τιμή σε διεθνείς οργανισμούς ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όπως το Συμβούλιο Ανθρώπινων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών ή περιφερειακούς οργανισμούς ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 2. Ειδικός Εισηγητής των Ηνωμένων Εθνών για τη Βία κατά των Γυναικών: Ο Ειδικός Εισηγητής διενεργεί έρευνες, εκδίδει εκθέσεις και κάνει συστάσεις στις κυβερνήσεις για το πώς να αντιμετωπίζουν τη βία κατά των γυναικών, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή. 3. Συλλογή και Αναφορά Δεδομένων: Διεθνείς οργανισμοί ενθαρρύνουν τα κράτη μέλη να συλλέγουν και να αναφέρουν δεδομένα σχετικά με τη βία με βάση το φύλο, που περιλαμβάνει τη βία με βάση την τιμή. Αυτά τα δεδομένα είναι ουσιαστικά για την κατανόηση της έκτασης του προβλήματος και τη διαμόρφωση αποτελεσματικών πολιτικών. 4. Ευαισθητοποίηση και Εκπαίδευση: Διεθνείς οργανισμοί συχνά υποστηρίζουν εκστρατείες ευαισθητοποίησης, προγράμματα κατάρτισης και εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση του κοινού, των δυνάμεων επιβολής του νόμου και των δικαστικών αρχών στο ζήτημα της βίας με βάση την τιμή. 5. Διεπιστημονικές Προσεγγίσεις: Τονίζεται ο συντονισμός διαφόρων ενδιαφερόμενων μερών, συμπεριλαμβανομένων των δυνάμεων επιβολής του νόμου, των κοινωνικών υπηρεσιών, των επαγγελματιών υγείας και των νομικών ειδικών, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της βίας με βάση την τιμή. 6. Υπηρεσίες Προστασίας και Υποστήριξης: Διεθνείς οργανισμοί και κυβερνήσεις ενθαρρύνονται να παρέχουν υπηρεσίες προστασίας και υποστήριξης για τα θύματα, συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης σε καταφύγια, νομικής βοήθειας και συμβουλευτικής. 7. Νομική Βοήθεια και Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη: Θα πρέπει να υπάρχουν διαδικασίες για να διασφαλίζεται ότι τα θύματα βίας με βάση την τιμή
--	---

	<p>έχουν πρόσβαση σε νομική βοήθεια και δεν αποθαρρύνονται από το να αναφέρουν περιστατικά ή να αναζητούν δικαιοσύνη.</p> <p>8. Τηλεφωνικές Γραμμές Κρίσης: Πολλές χώρες και περιοχές έχουν ιδρύσει τηλεφωνικές γραμμές κρίσης για τα θύματα βίας, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή, για να παρέχουν άμεση βοήθεια και υποστήριξη.</p> <p>Πρότυπα:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Δικαίωμα στη Ζωή και την Ασφάλεια: Το δικαίωμα στη ζωή, όπως περιγράφεται στο Άρθρο 3 της Παγκόσμιας Διακήρυξης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, περιλαμβάνει το δικαίωμα να είναι κανείς ελεύθερος από βία, βασανιστήρια και απειλές. Η διεθνής νομολογία έχει καταστήσει σαφές ότι η βία με βάση την τιμή παραβιάζει το δικαίωμα στη ζωή και την ασφάλεια. 2. Μη-Διάκριση: Η CEDAW, μεταξύ άλλων εργαλείων, τονίζει την αρχή της μη-διάκρισης με βάση το φύλο και το γένος. Η διεθνής νομολογία συχνά επικαλείται τις αρχές μη-διάκρισης κατά την αντιμετώπιση περιπτώσεων βίας με βάση την τιμή, τονίζοντας ότι τέτοια βία επηρεάζει δυσανάλογα τις γυναίκες. 3. Βία με βάση το Φύλο: Τα διεθνή πρότυπα ορίζουν τη βία με βάση το φύλο ως μια μορφή διάκρισης κατά των γυναικών, περιλαμβάνοντας διάφορες πράξεις βίας που έχουν ρίζες σε βλαβερά φυλετικά στερεότυπα, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή. 4. Επιμέλεια: Τα κράτη έχουν καθήκον επιμέλειας για την πρόληψη, την έρευνα και τη δίωξη πράξεων βίας κατά των γυναικών. Η διεθνής νομολογία υπογραμμίζει τη σημασία των κρατών να λαμβάνουν αποτελεσματικά μέτρα για την αντιμετώπιση της βίας με βάση την τιμή και τη δίωξη των δραστών. 5. Θετικές Υποχρεώσεις: Τα κράτη απαιτείται να λαμβάνουν προληπτικά μέτρα για την πρόληψη της βίας με βάση την τιμή, την προστασία των θυμάτων και την παροχή αποτελεσματικών διορθωτικών μέτρων. Η νομολογία συχνά εξετάζει εάν τα κράτη έχουν εκπληρώσει τις θετικές τους υποχρεώσεις σε τέτοιες περιπτώσεις. 6. Έθιμα και Πολιτιστικές Πρακτικές: Τα διεθνή πρότυπα και η νομολογία αναγνωρίζουν ότι οι πολιτιστικές και παραδοσιακές πρακτικές δεν μπορούν να δικαιολογήσουν τη βία ή τη διάκριση. Τα έθιμα που οδηγούν σε βία με βάση την τιμή δεν απαλλάσσουν τους δράστες από την ευθύνη. 7. Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη και Νομικές Διορθωτικές Μέτρα: Η διεθνής νομολογία έχει τονίσει τη σημασία των θυμάτων της βίας με βάση την τιμή να έχουν πρόσβαση στη δικαιοσύνη, συμπεριλαμβανομένων νομικών διορθωτικών μέτρων, για την αντιμετώπιση των παραπόνων τους και την αναζήτηση αποκατάστασης. 8. Το Ανώτερο Συμφέρον του Παιδιού: Οι υποθέσεις που αφορούν βία με βάση την τιμή μπορεί να συνδέονται με ζητήματα κηδεμονίας και προστασίας των παιδιών. Τα διεθνή πρότυπα τονίζουν ότι το ανώτερο συμφέρον του παιδιού θα πρέπει να αποτελεί την πρωταρχική εξέταση σε τέτοιες υποθέσεις.
<p>Ευρωπαϊκά δικαστικά πρότυπα και διαδικασίες στον τομέα της βίας που</p>	<p>Νομοθεσία:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Procedures: Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης (Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των

<p>σχετίζεται με την τιμή: Συμβουλίου της Ευρώπης</p>	<p>Γυναικών και της Οικογενειακής Βίας): Η Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης είναι το πιο ολοκληρωμένο και επιδραστικό εργαλείο του Συμβουλίου της Ευρώπης που αντιμετωπίζει τη βία κατά των γυναικών, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή. Καθορίζει μια ευρεία γκάμα υποχρεώσεων για τα κράτη μέλη, συμπεριλαμβανομένων προληπτικών μέτρων, προστατευτικών μέτρων για τα θύματα και νομικών μέτρων για τη δίωξη των δραστών.</p> <ol style="list-style-type: none"> 2. Σύσταση Rec(2002)5 για την Προστασία των Γυναικών από τη Βία: Αυτή η σύσταση ενθαρρύνει τα κράτη μέλη να υιοθετήσουν μέτρα για την προστασία των γυναικών από τη βία, συμπεριλαμβανομένης της βίας σχετικής με το λεγόμενο "τιμή". 3. Ψήφισμα 1468 για τους Αναγκαστικούς Γάμους και τους Παιδικούς Γάμους, 2005 4. Σύσταση Rec(2010)4 για Μέτρα Καταπολέμησης των Διακρίσεων Με Βάση τον Σεξουαλικό Προσανατολισμό ή την Ταυτότητα Φύλου: Αν και αυτή η σύσταση εστιάζει κυρίως στις διακρίσεις με βάση τον σεξουαλικό προσανατολισμό και την ταυτότητα φύλου, είναι σχετική στην αντιμετώπιση της Βίας Σχετιζόμενης με την Τιμή μέσα στο πλαίσιο των διακρίσεων. 5. Σύσταση Rec(2002)12 για τη Διαμεσολάβηση σε Ποινικά Θέματα: Αυτή η σύσταση τονίζει τη σημασία της λήψης υπόψη των συγκεκριμένων αναγκών και ευπαθειών των θυμάτων βίας και της διασφάλισης της ασφάλειάς τους κατά τη διαμεσολάβηση σε ποινικά θέματα, το οποίο μπορεί να είναι σχετικό σε περιπτώσεις βίας με βάση την τιμή. 6. Σύμβαση για το Ηλεκτρονικό Έγκλημα (Σύμβαση της Βουδαπέστης): Αν και δεν είναι συγκεκριμένη για τη βία με βάση την τιμή, η Σύμβαση της Βουδαπέστης παρέχει ένα πλαίσιο για την αντιμετώπιση του ηλεκτρονικού εγκλήματος, συμπεριλαμβανομένων των διαδικτυακών μορφών βίας με βάση το φύλο που μπορεί να σχετίζονται με τη βία με βάση την τιμή. <p>Διαδικασίες:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Παρακολούθηση και Αναφορά: Η Ομάδα Εμπειρογνομόνων του Συμβουλίου της Ευρώπης για τη Δράση κατά της Βίας κατά των Γυναικών και της Οικογενειακής Βίας (GREVIO) είναι υπεύθυνη για την παρακολούθηση της εφαρμογής της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης. Το GREVIO αξιολογεί πώς τα κράτη μέλη εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, που περιλαμβάνει τη βία με βάση την τιμή. 2. Εθνικές Εκθέσεις: Τα κράτη μέλη απαιτείται να υποβάλλουν εθνικές εκθέσεις στο GREVIO, παρουσιάζοντας την πρόοδό τους και τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή. Αυτές οι εκθέσεις παρέχουν σημαντικά δεδομένα για την παρακολούθηση και αναφορά στην εφαρμογή της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης. 3. Ευαισθητοποίηση και Εκπαίδευση: Το Συμβούλιο της Ευρώπης ενθαρρύνει τις εκστρατείες ευαισθητοποίησης, τα προγράμματα κατάρτισης και τις εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση του κοινού, των δυνάμεων επιβολής του νόμου και των δικαστικών αρχών σχετικά με το ζήτημα της βίας κατά των γυναικών και της οικογενειακής βίας, που περιλαμβάνει και τη βία με βάση την τιμή. 4. Συλλογή και Αναφορά Δεδομένων: Τα κράτη μέλη ενθαρρύνονται να συλλέγουν και να αναφέρουν δεδομένα σχετικά με τη βία κατά των γυναικών και την οικογενειακή βία, το οποίο είναι κρίσιμο για την κατανόηση της έκτασης του προβλήματος και τη διαμόρφωση αποτελεσματικών πολιτικών.
---	---

5. **Εθνικά Σχέδια Δράσης:** Τα κράτη μέλη συχνά αναπτύσσουν και εφαρμόζουν εθνικά σχέδια δράσης για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, τα οποία μπορούν να περιλαμβάνουν στρατηγικές για την αντιμετώπιση της βίας με βάση την τιμή.
6. **Υπηρεσίες Υποστήριξης:** Το Συμβούλιο της Ευρώπης τονίζει τη σημασία της παροχής υπηρεσιών προστασίας και υποστήριξης για τα θύματα της βίας κατά των γυναικών, όπως καταφύγια, τηλεφωνικές γραμμές κρίσης, νομική βοήθεια και συμβουλευτική.
7. **Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη:** Η εξασφάλιση της πρόσβασης των θυμάτων στη δικαιοσύνη είναι ένα κρίσιμο στοιχείο. Τα νομικά πλαίσια θα πρέπει να παρέχουν στα θύματα τη δυνατότητα να αναφέρουν περιστατικά, να ζητούν δικαστικές εντολές περιορισμού και να αναζητούν νομικές διορθωτικές λύσεις χωρίς φόβο αντιποιών.
8. **Διεπιστημονικές Προσεγγίσεις:** Ενθαρρύνονται τα κράτη μέλη να υιοθετήσουν διεπιστημονικές προσεγγίσεις που εμπλέκουν τις δυνάμεις επιβολής του νόμου, τις κοινωνικές υπηρεσίες, τους επαγγελματίες υγείας και άλλους σχετικούς ενδιαφερόμενους, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή.

Πρότυπα:

1. **Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης (Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών και της Οικογενειακής Βίας):** Αυτή η σύμβαση θέτει ολοκληρωμένα πρότυπα για την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή. Τονίζει την ανάγκη για νομικά μέτρα, προστατευτικά μέτρα για τα θύματα και προληπτικά μέτρα για την καταπολέμηση της βίας με βάση το φύλο.
2. **GREVIO (Ομάδα Εμπειρογνομόνων για τη Δράση κατά της Βίας κατά των Γυναικών και της Οικογενειακής Βίας):** Το GREVIO είναι υπεύθυνο για την παρακολούθηση της εφαρμογής της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης. Μέσω των εκθέσεων και των αξιολογήσεών του, το GREVIO παρέχει καθοδήγηση σχετικά με τη συμμόρφωση των κρατών μελών με τη σύμβαση.
3. **Νομικές Υποχρεώσεις:** Η Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης υποχρεώνει τα κράτη μέλη να λαμβάνουν μέτρα για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, το οποίο περιλαμβάνει τη βία με βάση την τιμή. Η νομολογία από διάφορες χώρες συχνά αναφέρει τις διατάξεις της σύμβασης κατά την αντιμετώπιση αυτών των περιπτώσεων.
4. **Νομικές Υποχρεώσεις:** Η Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης υποχρεώνει τα κράτη μέλη να λαμβάνουν μέτρα για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, το οποίο περιλαμβάνει τη βία με βάση την τιμή. Η νομολογία από διάφορες χώρες συχνά αναφέρει τις διατάξεις της σύμβασης κατά την αντιμετώπιση αυτών των περιπτώσεων.
5. **Θετικές Υποχρεώσεις:** Η σύμβαση τονίζει τις θετικές υποχρεώσεις των κρατών για την πρόληψη της βίας, την προστασία των θυμάτων και τη δίωξη των δραστών. Η νομολογία μπορεί να αξιολογήσει εάν τα κράτη έχουν εκπληρώσει αυτές τις υποχρεώσεις αποτελεσματικά σε περιπτώσεις βίας με βάση την τιμή.
6. **Μη-Διάκριση:** Η Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης υπογραμμίζει την αρχή της μη-διάκρισης με βάση το φύλο. Η νομολογία μπορεί να επικαλεστεί τις

	<p>αρχές μη-διάκρισης κατά την αντιμετώπιση της βίας με βάση την τιμή, τονίζοντας τον δυσανάλογο αντίκτυπο στις γυναίκες.</p> <ol style="list-style-type: none"> 7. Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη και Αποτελεσματικές Διορθωτικές Λύσεις: Η σύμβαση απαιτεί από τα κράτη να διασφαλίζουν ότι τα θύματα έχουν πρόσβαση στη δικαιοσύνη και αποτελεσματικές διορθωτικές λύσεις. Η νομολογία μπορεί να εξετάσει εάν τα θύματα της βίας με βάση την τιμή είχαν πρόσβαση στο νομικό σύστημα και έλαβαν κατάλληλες διορθωτικές λύσεις. 8. Το Καλύτερο Συμφέρον του Παιδιού: Οι υποθέσεις που αφορούν τη βία με βάση την τιμή μπορεί να συνδέονται με ζητήματα προστασίας και επιμέλειας παιδιών. Η σύμβαση τονίζει ότι το καλύτερο συμφέρον του παιδιού θα πρέπει να είναι κύρια λαμβανόμενη υπόψη σκέψη σε τέτοιες περιπτώσεις. 9. Εντολές Προστασίας: Η σύμβαση ενθαρρύνει τα κράτη να παρέχουν εντολές προστασίας για την ασφάλεια των θυμάτων βίας. Η νομολογία μπορεί να αξιολογήσει εάν αυτές οι εντολές χρησιμοποιήθηκαν αποτελεσματικά για την προστασία των θυμάτων βίας με βάση την τιμή. 10. Συλλογή και Αναφορά Δεδομένων: Η Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης πιέζει τα κράτη να συλλέγουν και να αναφέρουν δεδομένα σχετικά με τη βία κατά των γυναικών. Η νομολογία μπορεί να βασιστεί σε αυτά τα δεδομένα για να αξιολογήσει την επικράτηση και τον αντίκτυπο της βίας με βάση την τιμή.
<p>Ευρωπαϊκά δικαστικά πρότυπα και διαδικασίες στον τομέα της βίας που σχετίζεται με την τιμή: Ευρωπαϊκή Ένωση</p>	<p>Νομοθεσία:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Χάρτης της ΕΕ για τα Θεμελιώδη Δικαιώματα: Ο Χάρτης της ΕΕ περιλαμβάνει αρχές σχετικές με το δικαίωμα στη ζωή, την απαγόρευση του βασανιστηρίου και της απάνθρωπης ή εξευτελιστικής μεταχείρισης, και την αρχή της ισότητας. Αυτές οι αρχές εφαρμόζονται σε περιπτώσεις βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή. 2. Οδηγία 2011/36/ΕΕ για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων: Ενώ καταπιάνεται κυρίως με την εμπορία ανθρώπων, αυτή η οδηγία μπορεί να είναι σχετική με περιπτώσεις βίας με βάση την τιμή που περιλαμβάνουν εμπορία και εκμετάλλευση. 3. Οδηγία 2012/29/ΕΕ σχετικά με τα Δικαιώματα των Θυμάτων: Αυτή η οδηγία καθορίζει τα ελάχιστα πρότυπα για τα δικαιώματα, την υποστήριξη και την προστασία των θυμάτων εγκλημάτων, συμπεριλαμβανομένων των θυμάτων βίας με βάση το φύλο. Στοχεύει στη διασφάλιση ότι τα θύματα έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες, υποστήριξη και δικαιοσύνη. 4. Οδηγία 2004/38/ΕΚ για το δικαίωμα των πολιτών της Ένωσης και των μελών των οικογενειών τους να κινούνται και να διαμένουν ελεύθερα εντός της επικράτειας των κρατών μελών: Αν και δεν είναι συγκεκριμένη για τη βία με βάση την τιμή, αυτή η οδηγία μπορεί να είναι σχετική με περιπτώσεις που αφορούν την κίνηση και τη διαμονή των μελών της οικογένειας στο πλαίσιο της βίας με βάση την τιμή. 5. Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα των Φύλων (EIGE): Αν και δεν πρόκειται για νομοθεσία, το EIGE παρέχει δεδομένα, έρευνα και εμπειρογνωμοσύνη σχετικά με διάφορες μορφές βίας με βάση το φύλο, το οποίο μπορεί να αποτελέσει πόρο για τους νομοθέτες και τις οργανώσεις. 6. Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης (Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών και της Οικογενειακής Βίας): Αυτή η σύμβαση θέτει ολοκληρωμένα πρότυπα για την αντιμετώπιση της βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας που σχετίζεται με την τιμή. Περιγράφει μέτρα για την πρόληψη της βίας, την προστασία των θυμάτων και τη δίωξη των δραστών.

Διαδικασίες:

1. **Στρατηγική της ΕΕ για την Ισότητα των Φύλων:** Η ΕΕ έχει υιοθετήσει μια Στρατηγική για την Ισότητα των Φύλων, η οποία περιγράφει δράσεις και πρωτοβουλίες για την προώθηση της ισότητας των φύλων και την αντιμετώπιση διάφορων μορφών βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή.
2. **Συλλογή και Αναφορά Δεδομένων:** Η ΕΕ ενθαρρύνει τα κράτη μέλη να συλλέγουν και να αναφέρουν δεδομένα σχετικά με τη βία με βάση το φύλο για να κατανοηθεί καλύτερα η έκταση του προβλήματος και να ενημερωθεί η ανάπτυξη πολιτικής.
3. **Προγράμματα Χρηματοδότησης:** Η ΕΕ παρέχει χρηματοδότηση και υποστήριξη για πρωτοβουλίες, έρευνες και έργα που στοχεύουν στην πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή.
4. **Εθνικά Σχέδια Δράσης:** Τα κράτη μέλη συχνά αναπτύσσουν και εφαρμόζουν εθνικά σχέδια δράσης για την καταπολέμηση της βίας με βάση το φύλο, τα οποία μπορεί να περιλαμβάνουν στρατηγικές για την αντιμετώπιση της βίας με βάση την τιμή.
5. **Οδηγία 2011/36/ΕΕ για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων:** Ενώ αντιμετωπίζει κυρίως την εμπορία ανθρώπων, αυτή η οδηγία μπορεί να είναι σχετική σε περιπτώσεις βίας με βάση την τιμή που συμπεριλαμβάνουν εμπορία και εκμετάλλευση.
6. **Οδηγία 2012/29/ΕΕ για τα Δικαιώματα των Θυμάτων:** Αυτή η οδηγία ορίζει τα ελάχιστα πρότυπα για τα δικαιώματα, την υποστήριξη και την προστασία των θυμάτων εγκλήματος, συμπεριλαμβανομένων των θυμάτων βίας με βάση το φύλο. Στοχεύει στη διασφάλιση ότι τα θύματα έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες, υποστήριξη και δικαιοσύνη.
7. **Νόμοι Μη-Διάκρισης:** Η ΕΕ διαθέτει νόμους που απαγορεύουν τη διάκριση για διάφορους λόγους, συμπεριλαμβανομένων του φύλου και της θρησκείας, οι οποίοι είναι ουσιαστικοί για την αντιμετώπιση των ριζικών αιτιών της βίας με βάση την τιμή.
8. **.Protection Orders:** Many EU member states have provisions for issuing protection orders to safeguard victims of gender-based violence, including honour-based violence.
9. **Support Services:** EU member states are encouraged to provide protection and support services for victims of gender-based violence, including shelters, crisis helplines, legal aid, and counselling.

Πρότυπα:

1. **Ισότητα των Φύλων:** Η ΕΕ προωθεί την ισότητα των φύλων ως θεμελιώδη αρχή. Τα πρότυπα της ΕΕ τονίζουν ότι η βία με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή, αποτελεί παραβίαση των δικαιωμάτων των γυναικών και είναι ασύμβατη με την ισότητα των φύλων.
2. **Μη-Διάκριση:** Ο νόμος της ΕΕ απαγορεύει τη διάκριση σε διάφορες βάσεις, συμπεριλαμβανομένων του φύλου και της θρησκείας. Η διάκριση με βάση την τιμή ή τον πολιτισμό που οδηγεί σε βία δεν είναι αποδεκτή σύμφωνα με τα πρότυπα της ΕΕ.
3. **Χάρτης της ΕΕ για τα Θεμελιώδη Δικαιώματα:** Ο Χάρτης περιλαμβάνει αρχές σχετικά με το δικαίωμα στη ζωή, την απαγόρευση του βασανιστηρίου και της απάνθρωπης ή εξευτελιστικής μεταχείρισης, και την αρχή της ισότητας. Αυτές οι αρχές μπορούν να επικαλεστούν κατά την αντιμετώπιση περιπτώσεων βίας με βάση την τιμή.

	<p>4. Υπηρεσίες Προστασίας και Υποστήριξης: Τα πρότυπα της ΕΕ τονίζουν τη σημασία της παροχής υπηρεσιών προστασίας και υποστήριξης στα θύματα βίας με βάση το φύλο, όπως καταφύγια, τηλεφωνικές γραμμές κρίσης, νομική βοήθεια και συμβουλευτική. Αυτές οι υπηρεσίες μπορούν να είναι σχετικές για τα θύματα βίας με βάση την τιμή.</p> <p>5. Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη: Η ΕΕ τονίζει ότι τα θύματα βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή, θα πρέπει να έχουν πρόσβαση στη δικαιοσύνη και αποτελεσματικές διορθωτικές λύσεις για να αναζητήσουν αποζημίωση για τη ζημιά που έχουν υποστεί.</p> <p>6. Συλλογή και Αναφορά Δεδομένων: Η ΕΕ ενθαρρύνει τα κράτη μέλη να συλλέγουν και να αναφέρουν δεδομένα σχετικά με τη βία με βάση το φύλο, τα οποία μπορούν να βοηθήσουν στην αξιολόγηση της επικράτησης και του αντίκτυπου της βίας με βάση την τιμή.</p> <p>7. Ποινικοποίηση: Τα πρότυπα της ΕΕ υποστηρίζουν την ποινικοποίηση διαφόρων μορφών βίας με βάση το φύλο, τα οποία μπορούν να περιλαμβάνουν πρακτικές που σχετίζονται με τη βία με βάση την τιμή.</p>
<p>Εθνικά δικαστικά πρότυπα και διαδικασίες στον τομέα της βίας που σχετίζεται με την τιμή: Βουλγαρία</p>	<p>Νομοθεσία:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ποινικός Κώδικας της Βουλγαρίας: Αρκετές διατάξεις μέσα στον Ποινικό Κώδικα της Βουλγαρίας αντιμετωπίζουν αδικήματα σχετικά με βία, απειλές και εξαναγκασμό. • Άρθρο 93, παρ. 31 Το έγκλημα διαπράχθηκε "υπό συνθήκες οικογενειακής βίας" αν διαπράχθηκε με την άσκηση σωματικής, σεξουαλικής ή ψυχικής βίας, τοποθέτηση σε οικονομική εξάρτηση, αναγκαστικό περιορισμό της ιδιωτικής ζωής, της προσωπικής ελευθερίας και των προσωπικών δικαιωμάτων και διαπράχθηκε εναντίον ανόδου, κατόδου, συζύγου ή πρώην συζύγου, προσώπου με το οποίο έχει παιδί, προσώπου με το οποίο βρίσκεται ή βρισκόταν σε πραγματική συζυγική σχέση, ή προσώπου με το οποίο ζει ή έζησε στο ίδιο νοικοκυριό. • Εγκλήματα κατά του γάμου: η αναγκαστική είσοδος κάποιου σε γάμο μέσω της χρήσης βίας, απειλών ή κατάχρησης εξουσίας, Άρθρο 177, παράγραφος 1; απαγωγή κάποιου με σκοπό τον αναγκαστικό γάμο, Άρθρο 177, παράγραφος 2; γονέας ή άλλος συγγενής που έλαβε λύτρα για να επιτρέψει στην κόρη του ή σε θηλυκό συγγενή να παντρευτεί, Άρθρο 178, παράγραφος 1 • Εγκλήματα κατά της νεολαίας: αναγκαστική συμβίωση προσώπου με κάποιον μέσω της χρήσης βίας, απειλών ή κατάχρησης εξουσίας, Άρθρο 190, παράγραφος 1; Άρθρο 190, παράγραφος 2

απαγωγή κάποιου προκειμένου να τον αναγκάσει να ζήσει συζυγική ζωή με κάποιον· συμβίωση ενηλίκου σε συζυγική βάση με θηλυκό πρόσωπο κάτω των 16 ετών, Άρθρο 191, παράγραφος

1. **Νόμος για την Προστασία από την Οικογενειακή Βία:** Αυτός ο νόμος παρέχει ένα νομικό πλαίσιο για την προστασία των θυμάτων οικογενειακής βίας, το οποίο μπορεί να περιλαμβάνει περιπτώσεις βίας με βάση την τιμή σε οικογενειακό πλαίσιο.
2. **Νόμος για την Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων:** Ενώ επικεντρώνεται κυρίως στην εμπορία ανθρώπων, αυτός ο νόμος μπορεί επίσης να είναι σχετικός σε περιπτώσεις βίας με βάση την τιμή που περιλαμβάνουν εμπορία και εκμετάλλευση.
3. **Νόμος για τις Ίσες Ευκαιρίες μεταξύ Γυναικών και Ανδρών:** Αυτός ο νόμος προωθεί την ισότητα των φύλων και είναι ουσιαστικός για την αντιμετώπιση των ριζικών αιτιών της βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας που σχετίζεται με την τιμή.
4. **Νόμοι κατά της Διάκρισης:** Η Βουλγαρία διαθέτει νόμους που απαγορεύουν τη διάκριση σε διάφορες βάσεις, συμπεριλαμβανομένου του φύλου, της θρησκείας και του πολιτισμού, οι οποίοι είναι ουσιαστικοί για την αντιμετώπιση των ριζικών αιτιών της βίας με βάση την τιμή.
5. **Οικογενειακός Κώδικας της Βουλγαρίας:** Ο Οικογενειακός Κώδικας περιέχει διατάξεις σχετικά με τον γάμο, το διαζύγιο και τα οικογενειακά ζητήματα. Μπορεί να είναι σχετικός σε περιπτώσεις που περιλαμβάνουν αναγκαστικούς γάμους ή άλλα οικογενειακά ζητήματα.
6. **Νομοθεσία Κατά της Διάκρισης:** Η Βουλγαρία διαθέτει νόμους που απαγορεύουν τη διάκριση σε διάφορες βάσεις, συμπεριλαμβανομένου του φύλου. Αυτοί οι νόμοι μπορούν να επικαλεστούν για την αντιμετώπιση περιπτώσεων Βίας Σχετιζόμενης με την Τιμή που περιλαμβάνουν διάκριση με βάση το φύλο.

Διαδικασίες:

1. **Ποινικές Καταγγελίες:** Θύματα ή μάρτυρες βίας με βάση την τιμή μπορούν να αναφέρουν περιστατικά στην αστυνομία. Η αστυνομία είναι υπεύθυνη για τη διενέργεια ερευνών, τη συλλογή στοιχείων και τη λήψη κατάλληλων νομικών μέτρων.
2. **Εντολές Προστασίας:** Τα θύματα βίας με βάση την τιμή μπορούν να ζητήσουν εντολές προστασίας μέσω του Βουλγαρικού νομικού συστήματος για να διασφαλίσουν την ασφάλειά τους. Αυτές οι εντολές μπορούν να επιβάλλουν περιορισμούς στις κινήσεις και τις ενέργειες των δραστών.
3. **Νομική Βοήθεια και Συμβουλευτική:** Υπηρεσίες νομικής βοήθειας και συμβουλευτικής είναι διαθέσιμες για τα θύματα για να τους βοηθήσουν να πλοηγηθούν στη νομική διαδικασία και να αναζητήσουν δικαιοσύνη. Αυτές οι υπηρεσίες παρέχουν υποστήριξη και καθοδήγηση στα θύματα.
4. **Αρχές Επιβολής του Νόμου και Νομικές Διαδικασίες:** Οι αρχές επιβολής του νόμου και το δικαστικό σύστημα αντιμετωπίζουν περιπτώσεις βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή. Οι νομικές διαδικασίες στοχεύουν στη λογοδοσία των δραστών για τις πράξεις τους.
5. **Μέτρα Προστασίας από την Οικογενειακή Βία:** Η Βουλγαρία διαθέτει νόμους που στοχεύουν στην προστασία των θυμάτων οικογενειακής βίας,

	<p>τα οποία μπορεί να περιλαμβάνουν περιπτώσεις βίας με βάση την τιμή σε οικογενειακό πλαίσιο.</p> <ol style="list-style-type: none"> 6. Εθνικές Γραμμές Βοήθειας και Τηλεφωνικές Συμβουλευτικές: Η Βουλγαρία λειτουργεί εθνικές γραμμές βοήθειας και τηλεφωνικές συμβουλευτικές που παρέχουν άμεση βοήθεια σε θύματα βίας, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή. Αυτές οι υπηρεσίες προσφέρουν υποστήριξη και καθοδήγηση. 7. Ευαισθητοποίηση και Εκπαίδευση: Η Βουλγαρική κυβέρνηση, οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών και διεθνείς οργανισμοί διεξάγουν εκστρατείες ευαισθητοποίησης, προγράμματα κατάρτισης και εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση του κοινού, των αρχών επιβολής του νόμου και των δικαστικών αρχών σε θέματα σχετικά με τη βία με βάση την τιμή και τη βία με βάση το φύλο. 8. Συλλογή και Αναφορά Δεδομένων: Ενθαρρύνεται η Βουλγαρία να συλλέγει και να αναφέρει δεδομένα σχετικά με τη βία με βάση το φύλο, που περιλαμβάνει τη βία με βάση την τιμή. Αυτά τα δεδομένα είναι ζωτικής σημασίας για την κατανόηση της έκτασης του προβλήματος και την ανάπτυξη αποτελεσματικών πολιτικών. 9. Εθνικά Σχέδια Δράσης: Η Βουλγαρία μπορεί να αναπτύξει και να εφαρμόσει εθνικά σχέδια δράσης για την καταπολέμηση της βίας με βάση το φύλο, τα οποία μπορούν να περιλαμβάνουν στρατηγικές για την αντιμετώπιση της βίας με βάση την τιμή. <p>Πρότυπα:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Διατάξεις Ποινικού Κώδικα: Ο Ποινικός Κώδικας της Βουλγαρίας περιέχει διατάξεις που αφορούν διάφορες μορφές βίας και απειλών κατά ατόμων. Αυτές οι διατάξεις μπορούν να επικαλεστούν για την αντιμετώπιση περιπτώσεων βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένων αυτών με στοιχεία βίας με βάση την τιμή. 2. Νόμος για την Προστασία από την Οικογενειακή Βία: Αυτός ο νόμος παρέχει ένα νομικό πλαίσιο για την προστασία των θυμάτων οικογενειακής βίας, το οποίο μπορεί να περιλαμβάνει περιπτώσεις βίας με βάση την τιμή σε οικογενειακό πλαίσιο. 3. Εντολές Προστασίας: Τα θύματα βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή, μπορούν να αναζητήσουν εντολές προστασίας μέσω του Βουλγαρικού νομικού συστήματος για να διασφαλίσουν την ασφάλειά τους. 4. Υπηρεσίες Νομικής Βοήθειας και Συμβουλευτικής: Διατίθενται υπηρεσίες νομικής βοήθειας και συμβουλευτικής για τα θύματα για να τους βοηθήσουν να πλοηγηθούν στη νομική διαδικασία και να αναζητήσουν δικαιοσύνη. Αυτές οι υπηρεσίες παρέχουν υποστήριξη και καθοδήγηση στα θύματα. 5. Νόμοι κατά της Διάκρισης: Η Βουλγαρία διαθέτει νόμους που απαγορεύουν τη διάκριση σε διάφορες βάσεις, συμπεριλαμβανομένου του φύλου, της θρησκείας και του πολιτισμού. Αυτοί οι νόμοι είναι σημαντικοί για την αντιμετώπιση των ριζικών αιτιών της βίας με βάση το φύλο. 6. Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη: Τα θύματα βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της βίας με βάση την τιμή, δικαιούνται πρόσβαση στο νομικό σύστημα και την ευκαιρία να αναζητήσουν νομικές διορθωτικές λύσεις χωρίς φόβο αντιποίνων. 7. Διεπιστημονικές Προσεγγίσεις: Τονίζεται ο συντονισμός διαφόρων ενδιαφερόμενων μερών, συμπεριλαμβανομένων των αρχών επιβολής του
--	---

	<p>νόμου, των κοινωνικών υπηρεσιών, των επαγγελματιών υγείας και των νομικών ειδικών, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της βίας.</p> <p>8. Ευαισθητοποίηση και Εκπαίδευση: Διενεργούνται εκστρατείες ευαισθητοποίησης, προγράμματα κατάρτισης και εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση του κοινού, των αρχών επιβολής του νόμου και των δικαστικών αρχών στο θέμα της βίας με βάση το φύλο, συμπεριλαμβανομένης της Βίας Σχετιζόμενης με την Τιμή.</p> <p>9. Συλλογή και Αναφορά Δεδομένων: Η Βουλγαρία συλλέγει και αναφέρει δεδομένα σχετικά με τη βία με βάση το φύλο, τα οποία είναι ουσιαστικά για την κατανόηση της έκτασης του προβλήματος και τη διαμόρφωση αποτελεσματικών πολιτικών.</p>
--	---

LEARNING OBJECTIVES

	Δικαστικές διαδικασίες	Μαθησιακοί Στόχοι		
		Γνώση	Δεξιότητες	Στάσεις
		At the end of the module participants should be able to...	At the end of the module participants should be able to...	The module aims at cultivating the following attitudes:
	<p>Ενότητα 1: Μέθοδοι μετατροπής δύσκολων νομικών όρων σε έννοιες που σχετίζονται με τους Νέους Ενήλικες. Θέμα 1: Προώθηση της δημιουργικότητας για διαφορετική προσέγγιση θεωρητικών ζητημάτων.</p> <p>Θέμα 2: Χρήση πραγματικών παραδειγμάτων για την εξήγηση νομικών όρων.</p> <p>Θέμα 3: Αντιμέτωπιση υποθέσεων.</p>	<ul style="list-style-type: none"> Αναγνώριση της στιγμής που οι νέοι άνδρες, τα μέλη της κοινότητας και οι ενδιαφερόμενοι φορείς της κοινότητας είναι σε θέση να συμμετέχουν ενεργά και σωστά σε μια νομική συζήτηση σχετικά με τις υπάρχουσες διεθνείς και ευρωπαϊκές νομικές 	<ul style="list-style-type: none"> Αναδείξτε τη σημασία και επιδείξτε τη διαφορά μεταξύ όλων των τμημάτων των διεθνών και Ευρωπαϊκών διαδικασιών για την προστασία των θυμάτων HRV και GBV. Παρέχετε παραδείγματα νομικών όρων και διαδικασιών που απευθύνονται σε νέους άνδρες. Μετασχηματίστε 	

		<p>διαδικασίες για την προστασία θυμάτων της Βίας με Βάση την Τιμή και της Βίας με Βάση το Φύλο.</p>	<p>τη γενική νομική γνώση χρησιμοποιώντας πραγματικά παραδείγματα.</p>	
		<ul style="list-style-type: none"> • Διευκρινίστε τις διεθνείς και Ευρωπαϊκές διαδικασίες με τρόπο που να απευθύνεται σε νέους άνδρες. • Κατανοήστε ότι οι νομικοί όροι και οι διαδικασίες μπορούν να εξηγηθούν με διάφορους τρόπους. 	<ul style="list-style-type: none"> • Μεταφράστε δύσκολη νομική γλώσσα που κατανοούν οι νέοι άνδρες και στη συνέχεια χρησιμοποιήστε αυτή τη μετάφραση για να διδάξετε τον ορισμό των νομικών όρων και διαδικασιών για την προστασία των θυμάτων HRV και GBV. 	

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

A2.1 Κάντε μια ερώτηση

Τίτλος Δραστηριότητας	Κάντε μια ερώτηση
Στόχοι	Αναγνώριση της νομικής ορολογίας και των διαδικασιών για την προστασία θυμάτων GVB και HRV και μετατροπή τους σε συγκεκριμένα παραδείγματα.
Περιγραφή	<ul style="list-style-type: none"> - Παρουσιάστε την παρουσίαση στην ομάδα των συμμετεχόντων και ρωτήστε: Ποια είναι η ερώτηση που σχετίζεται με αυτή την απάντηση; - Η ολομέλεια μοιράζεται τις ερωτήσεις τους και βλέπει αν αυτή είναι η ερώτηση που ταιριάζει με την απάντηση. - Συζητήστε με τους συμμετέχοντες ποια είναι η "σωστή" ερώτηση και γιατί αυτή είναι η σωστή ερώτηση.
Είδος Δραστηριότητας	Καταιγισμός ιδεών - ανταλλαγή γνώσεων

Διάρκεια	20 Λεπτά	
Χώρος & Υλικά	Παρουσίαση PowerPoint με τη θεωρητική νομική εισαγωγή και τις απαντήσεις.	
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Μεταφράστε δύσκολη νομική ορολογία που κατανοείται από νέους άνδρες και στη συνέχεια χρησιμοποιήστε αυτή τη μετάφραση για να διδάξετε τις δικαστικές διαδικασίες για τα θύματα HRV και GBV.</p> <p>Επισημάνετε τη σημασία και επιδείξτε τη διαφορά μεταξύ όλων των τμημάτων των διεθνών και Ευρωπαϊκών νομικών διαδικασιών για την προστασία των θυμάτων HRV και GBV.</p>	
Ενότητα	Δικαστικές διαδικασίες	
Source	Βασισμένο σε: https://www.eur.nl/en/teacheur/whats-question	
Best used in module	<p>Μάθηση: Κατανόηση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων</p> <p>Μάθηση: Κατανόηση της Ισότητας των Φύλων</p> <p>Μάθηση: Βία Σχετιζόμενη με την Τιμή</p> <p>Εργαλεία για Δράση: Εργαλεία Επικοινωνίας</p>	
Proposed terminology to use	<ul style="list-style-type: none"> - - Ηνωμένα Έθνη - - Διακηρύξεις των Ηνωμένων Εθνών - - Συμβάσεις των Ηνωμένων Εθνών - - Δικαστικές διαδικασίες των Ηνωμένων Εθνών - - Διεθνή όργανα της Συνθήκης για τα ανθρώπινα δικαιώματα - - Συμβούλιο της Ευρώπης - - Συμβάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης - - Δικαστικές διαδικασίες του Συμβουλίου της Ευρώπης - - Ευρωπαϊκή Ένωση - - Κανονισμοί και οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης - - Δικαστικές διαδικασίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 	<ul style="list-style-type: none"> - - Δικαίωμα στη ζωή - - Μη διάκριση - - Βία με βάση το φύλο - - Βία που σχετίζεται με την τιμή - - Δέουσα επιμέλεια - - Θετικές υποχρεώσεις - - Εθιμικές και πολιτιστικές πρακτικές - - Πρόσβαση στη δικαιοσύνη και στα ένδικα μέσα - - Εντολές προστασίας - - Υπηρεσίες υποστήριξης - - Βέλτιστο συμφέρον του παιδιού

A2.2 Ώρα για συζήτηση

Τίτλος Δραστηριότητας	Ώρα για συζήτηση
Στόχοι	Καθορίστε αν οι συμμετέχοντες έχουν την ίδια γνώση συγκεκριμένης νομικής ορολογίας και Διεθνών/Ευρωπαϊκών διαδικασιών που χρησιμοποιούνται στο μάθημα/ενότητα και είναι σε θέση να μεταφέρουν αυτή τη γνώση σε παραδείγματα που ταιριάζουν με τη νομική ορολογία.

Περιγραφή	<ul style="list-style-type: none"> - Ρωτήστε την ομάδα μια συγκεκριμένη ερώτηση. Για παράδειγμα: Τι γνωρίζετε για το Διεθνές/Ευρωπαϊκό δίκαιο και τις διαδικασίες για την προστασία των θυμάτων HRV και GBV; - Ζητήστε από τους συμμετέχοντες να σκεφτούν την ερώτηση και τι είναι η απάντησή τους. - Ζευγαρώστε τους συμμετέχοντες και ζητήστε τους να μοιραστούν τις σκέψεις και τις απαντήσεις τους. - Ανταλλάξτε συλλογικά τις εμπειρίες που είχαν τα ζευγάρια κατά τη διαμοιρασμό των απαντήσεων τους. Τι ήταν διαφορετικό, τι ήταν το ίδιο και τι παίρνουμε από αυτό. - Ρωτήστε την ομάδα αν μπορούν να σκεφτούν ένα πραγματικό παράδειγμα και να συζητήσουν αν ταιριάζει με τη σωστή νομική ορολογία. 	
Είδος Δραστηριότητας	Ομαδική συζήτηση	
Διάρκεια	20- 30 λεπτά (ανάλογα με τον αριθμό των συμμετεχόντων)	
Χώρος & Υλικά	Σειρά ερωτήσεων σχετικά με τη νομική ορολογία και τις διαδικασίες για την προστασία των θυμάτων HRV και GBV	
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναγνώριση όταν νέοι άνδρες, μέλη της κοινότητας και ενδιαφερόμενα μέρη της κοινότητας είναι σε θέση να συμμετέχουν ενεργά και σωστά σε μια νομική συζήτηση.</p> <p>Κατανόηση ότι η νομική ορολογία μπορεί να εξηγηθεί με διάφορους τρόπους..</p>	
Ενότητα	Δικαστικές διαδικασίες	
Πηγή	Με βάση: Emancipator	
Χρησιμοποιείται καλύτερα στην ενότητα	<p>Μάθηση : Κατανόηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.</p> <p>Μάθηση: Μάθηση: Κατανόηση της ισότητας των φύλων</p> <p>Μάθηση: Βία που σχετίζεται με την τιμή</p>	
Προτεινόμενη ορολογία προς χρήση	<ul style="list-style-type: none"> - - Ηνωμένα Έθνη - - Διακηρύξεις των Ηνωμένων Εθνών - - Συμβάσεις των Ηνωμένων Εθνών - - Δικαστικές διαδικασίες των Ηνωμένων Εθνών - - Διεθνή όργανα της Συνθήκης για τα ανθρώπινα δικαιώματα - - Συμβούλιο της Ευρώπης - - Συμβάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης - - Δικαστικές διαδικασίες του Συμβουλίου της Ευρώπης - - Ευρωπαϊκή Ένωση - - Κανονισμοί και οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης - - Δικαστικές διαδικασίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 	<ul style="list-style-type: none"> - - Δικαίωμα στη ζωή - - Μη διάκριση - - Βία με βάση το φύλο - - Βία που σχετίζεται με την τιμή - - Δέουσα επιμέλεια - - Θετικές υποχρεώσεις - - Εθιμικές και πολιτιστικές πρακτικές - - Πρόσβαση στη δικαιοσύνη και στα ένδικα μέσα - - Εντολές προστασίας - - Υπηρεσίες υποστήριξης - - Βέλτιστο συμφέρον του παιδιού

A2.3 Εργασία σε ζευγάρια

Τίτλος Δραστηριότητας	Εργασία σε ζευγάρια	
Στόχοι	Βοηθώντας ο ένας τον άλλον στην εξάσκηση τρόπων μετασχηματισμού της δύσκολης νομικής ορολογίας.	
Περιγραφή	<ul style="list-style-type: none"> - Διαχωρίστε την ομάδα των συμμετεχόντων σε ζευγάρια και δώστε σε κάθε ζευγάρι μια νομική διαδικασία σχετικά με την ενότητα που έχει συζητηθεί. - Ζητήστε από και τους δύο συμμετέχοντες να σκεφτούν ένα πραγματικό παράδειγμα για να εξηγήσουν τη διαδικασία και την εφαρμογή της στην πράξη. - Και οι δύο συμμετέχοντες παρουσιάζουν το παράδειγμα που έχουν σκεφτεί ο ένας στον άλλον. - Ζητήστε από τους συμμετέχοντες να αξιολογήσουν το παράδειγμα του άλλου βάσει ποιοτήτων όπως: η σωστή χρήση της νομικής ορολογίας, η σύνδεση με το στοχευόμενο κοινό και η δημιουργικότητα. 	
Είδος Δραστηριότητας	Διαδραστική άσκηση - μάθηση από ομότιμους σε ομότιμους	
Διάρκεια	20 λεπτά	
Χώρος & Υλικά	Κατάλογος των νομικών διαδικασιών που μπορούν να χρησιμοποιηθούν.	
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Μετατρέψτε αφηρημένη νομική ορολογία και διαδικασίες με τη χρήση παραδειγμάτων από την πραγματική ζωή.</p> <p>Παρέχετε παραδείγματα νομικής ορολογίας και διαδικασιών που απευθύνονται στους νέους άνδρες.</p>	
Ενότητα	Δικαστικές διαδικασίες	
Πηγή	Ομάδα προσφύγων	
Χρησιμοποιείται καλύτερα στην ενότητα	<p>Μάθηση : Κατανόηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.</p> <p>Μάθηση: Μάθηση: Κατανόηση της ισότητας των φύλων</p> <p>Μάθηση: Βία που σχετίζεται με την τιμή</p>	
Προτεινόμενη ορολογία προς χρήση	<ul style="list-style-type: none"> - - Ηνωμένα Έθνη - - Διακηρύξεις των Ηνωμένων Εθνών - - Συμβάσεις των Ηνωμένων Εθνών - - Δικαστικές διαδικασίες των Ηνωμένων Εθνών - - Διεθνή όργανα της Συνθήκης για τα ανθρώπινα δικαιώματα - - Συμβούλιο της Ευρώπης - - Συμβάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης - - Δικαστικές διαδικασίες του Συμβουλίου της Ευρώπης - - Ευρωπαϊκή Ένωση - - Κανονισμοί και οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 	<ul style="list-style-type: none"> - - Δικαίωμα στη ζωή - - Μη διάκριση - - Βία με βάση το φύλο - - Βία που σχετίζεται με την τιμή - - Δέουσα επιμέλεια - - Θετικές υποχρεώσεις - - Εθιμικές και πολιτιστικές πρακτικές - - Πρόσβαση στη δικαιοσύνη και στα ένδικα μέσα - - Εντολές προστασίας - - Υπηρεσίες υποστήριξης - - Βέλτιστο συμφέρον του παιδιού

	- Δικαστικές διαδικασίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης	
--	--	--

A2.4 Καλλιεργήστε τη δημιουργικότητα

Τίτλος Δραστηριότητας	Καλλιεργήστε τη δημιουργικότητα	
Στόχοι	Μια γρήγορη δραστηριότητα για την ενθάρρυνση της δημιουργικότητας	
Περιγραφή	<ul style="list-style-type: none"> - Ζητήστε από κάθε συμμετέχοντα να επιλέξει έναν από τους εξηγημένους νομικούς όρους και διαδικασίες και να γράψει ένα κείμενο σε ένα λεπτό για να εξηγήσει τον όρο/διαδικασία που επέλεξε. - Για να βοηθήσετε τους συμμετέχοντες, ζητήστε τους να απαντήσουν σε αυτές τις δύο ερωτήσεις στο κείμενό τους ενός λεπτού. 1: Τι ήταν το πιο σημαντικό; 2: Τι ερωτήσεις έχετε για το θέμα; - Θέστε ένα χρονόμετρο για ένα λεπτό και ζητήστε από τους συμμετέχοντες να εκτελέσουν την εργασία. - Ζητήστε από μερικούς συμμετέχοντες να μοιραστούν/να παρουσιάσουν το κείμενό τους ενός λεπτού. 	
Είδος Δραστηριότητας	Ενεργοποίηση και ενθάρρυνση της δημιουργικότητας	
Διάρκεια	15 λεπτά	
Χώρος & Υλικά	PowerPoint με την εισαγωγή των νομικών διαδικασιών για την προστασία των θυμάτων HRV και GBV.	
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Διευκρινίστε τη διαδικασία με τρόπο που να απευθύνεται στους νέους άνδρες.</p> <p>Δώστε παραδείγματα νομικής ορολογίας που να απευθύνονται στους νέους άνδρες.</p>	
Ενότητα	Δικαστικές διαδικασίες	
Πηγή	Βασισμένο σε : https://www.eur.nl/en/teacheur/one-minute-paper	
Χρησιμοποιείται καλύτερα στην ενότητα	<p>Μάθηση : Κατανόηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.</p> <p>Μάθηση: Μάθηση: Κατανόηση της ισότητας των φύλων</p> <p>Μάθηση: Βία που σχετίζεται με την τιμή</p> <p>Εργαλεία για δράση: Εργαλεία επικοινωνίας</p>	
Προτεινόμενη ορολογία προς χρήση	<ul style="list-style-type: none"> - - Ηνωμένα Έθνη - - Διακηρύξεις των Ηνωμένων Εθνών - - Συμβάσεις των Ηνωμένων Εθνών - - Δικαστικές διαδικασίες των Ηνωμένων Εθνών - - Διεθνή όργανα της Συνθήκης για τα ανθρώπινα δικαιώματα - - Συμβούλιο της Ευρώπης - - Συμβάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης 	<ul style="list-style-type: none"> - - Δικαίωμα στη ζωή - - Μη διάκριση - - Βία με βάση το φύλο - - Βία που σχετίζεται με την τιμή - - Δέουσα επιμέλεια - - Θετικές υποχρεώσεις - - Εθιμικές και πολιτιστικές πρακτικές - - Πρόσβαση στη δικαιοσύνη και στα ένδικα μέσα - - Εντολές προστασίας - - Υπηρεσίες υποστήριξης

	<ul style="list-style-type: none"> - - Δικαστικές διαδικασίες του Συμβουλίου της Ευρώπης - - Ευρωπαϊκή Ένωση - - Κανονισμοί και οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης - - Δικαστικές διαδικασίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 	<ul style="list-style-type: none"> - - Βέλτιστο συμφέρον του παιδιού
--	--	---